

конвенции и другие правовые акты МОТ для построения системы принципов трудового права (в первую очередь Декларацию МОТ от 18 июня 1998 г. «Об основополагающих принципах и правах в сфере труда и механизме ее реализации»), которая не закреплена в трудовом законодательстве. Такое международное сотрудничество и преемство международного опыта позволит укрепить связи с другими государствами, приведет к унификации трудового законодательства, что облегчит адаптацию эмигрантов и иммигрантов.

**Т.А. Якимук**

*БрГУ им. А.С. Пушкина (Брест)*

## **ПРОБЛЕМА ИНТЕГРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Интеграция — это взаимосвязь государств, направленная как на восстановление экономических связей, которые были разрушены внутренними и внешними силами, так и на укрепление и углубление новых социально-экономических отношений. Однако такие отношения нужно проводить по такому пути, который привел бы к прогрессу в обществе и позволил государствам устойчиво развиваться как на национальном, так и на международном уровнях.

Наиболее влиятельным государством, с которым Республика Беларусь проводит интеграционную политику, является Российская Федерация. У такого союза, несомненно, есть как свои плюсы, так и минусы. В частности, появление у Республики Беларусь новых рынков для сбыта продукции, снижение пошлин на ввоз и вывоз продукции, установление единого экономического пространства дополняются рядом проблемных моментов интеграции.

Во-первых, камнем преткновения по-прежнему остается вопрос единой валюты, который должен решаться на основе равноправия и взаимной выгоды, быть продуманным и обоснованным. Международная практика показывает, что валютная интеграция является завершающим этапом в создании экономического союза государств. Пока же экономические и таможенные отношения между государствами складываются не самым лучшим образом. Примером тому может стать повышение Российской Федерацией пошлин на нефть и некоторую другую продукцию, экспорт социально значимых товаров (сахар, соль, молоко и т.д.). Введение единого рубля может избавить государства от влияния иностранных валют, однако это создаст дополнительную нагрузку на бюджет России.

Вопросы единой валюты определяют появление еще одной проблемы — сохранения суверенитета и независимости Республики Беларусь. Нельзя отрицать также возможность присоединения Республики Беларусь к территории Российской Федерации, что нарушит ее целост-

ность. Такие действия приведут к изменению законодательства нашего государства, отмене большинства нормативных правовых актов и введению на территории Республики Беларусь Конституции России. Для обеспечения данного процесса требуются взвешенные двусторонние действия законодательного и организационного характера.

В-третьих, интеграция приведет к изменению в политике органов власти в сфере экономических отношений как необходимого условия для их полноценного развития. Однако в регулировании данных вопросов существуют и другие механизмы, и изменения политической обстановки не принесут пользы ни субъектам хозяйствования, ни гражданам.

Исходя из всего вышесказанного, интеграционная политика между Республикой Беларусь и Российской Федерацией возможна, однако она должна проводиться плавно, продуманно и лишь по тем вопросам, которые не приведут к радикальным изменениям целостности государств в политических и национальных вопросах.

**Ж.А. Яковук**

*БрГУ им. А.С. Пушкина (Брест)*

## **О ПЕРСПЕКТИВЕ ВВЕДЕНИЯ ЭЛЕКТРОННОГО ДЕКЛАРИРОВАНИЯ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

В век информационных технологий и развития интеграционных связей между Республикой Беларусь, Российской Федерацией и Республикой Казахстан после образования Таможенного союза этих стран и введения Единого экономического пространства (ЕЭП) вектор тяжести, связанный с перемещением товаров и транспортных средств лег на западную границу Республики Беларусь. С учетом таких глобальных изменений необходимо развитие таможенной деятельности именно на территории Республики Беларусь.

Статья 179 Таможенного кодекса Таможенного союза закрепляет, что товары подлежат таможенному декларированию при помещении под таможенную процедуру либо в иных случаях, установленных в соответствии с настоящим Кодексом. Таможенное декларирование товаров производится декларантом либо таможенным представителем, действующим от имени и по поручению декларанта. Таможенное декларирование производится в письменной и (или) электронной формах с использованием таможенной декларации.

При перемещении физическим лицом разрешенных к перемещению товаров сверх установленных пределов, а также товаров, которые не относятся к товарам для личного пользования, данным физическим лицом заполняется таможенная декларация.

Однако стоит отметить, что на данный момент электронное декларирование через АРМ «Плательщик» предусмотрено по законодательству только для юридических лиц.